

联合国秘书长叙利亚问题特使呼吁政治解决叙危机

新华社大马士革9月10日电(记者 汪健)联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒10日在叙利亚首都大马士革表示,政治解决叙利亚危机才能缓解叙经济和人道主义困境。

裴凯儒当天在与叙外长梅克达德会晤后对媒体表示,只有政治解决叙利亚危机才能缓解叙当前面临的“经济危机和人道主义苦难”。他指出,叙利亚经济局势愈发恶化。

裴凯儒还强调了联合国安理会第2254号决议的重要性。

2015年12月,联合国安理会通过第2254号决议,该决议强调在尊重叙利亚主权、独立、统一和领土完整的基础上,根据“叙人所有、叙人主导”原则,推动叙各方通过包容性政治进程,寻找各方都能接受的解决方案。

摩洛哥“红色之城” 在地震中受损

摩洛哥震后救援持续展开,遇难者人数已超过2100人,另有2400多人受伤。在南部城市马拉喀什,有着“红色之城”美誉的马拉喀什古城在地震中受到波及,一些文化古迹受损严重。

法新社10日援引联合国教科文组织派驻马格里布地区官员埃里克·费尔特的话报道,发生这样的灾难后,最重要的是挽救生命。“但我们不得不马上做出第二阶段计划,包括受地震影响学校和文化古迹的重建工作。”

据美国地质调查局测定,地震发生于当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震中位于马拉喀什西南大约71公里处,震源深度为18.5公里。摩洛哥国家地质监测机构稍后说,这次地震震级为7.0级。

地震后数小时,费尔特带领一支联合国教科文组织小队前往马拉喀什古城,查看当地古迹情况。“损坏比我们预期的更严重,”费尔特说。

费尔特介绍,“许多地方的城墙损坏”。此外,当地标志性的库图比亚清真寺宣礼塔出现“明显裂痕”,另一座清真寺的尖塔“几乎完全损毁”。

英国《每日电讯报》报道,有视频显示库图比亚清真寺宣礼塔塔尖在地震中摇晃。

马拉喀什古城将近1000年前建立,1985年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。古城城墙建于12世纪,由红色泥土建成,此外城中建筑物多用红色砂岩建造,古城因而获称“红色之城”。库图比亚清真寺历史悠久,宣礼塔高约69米,被称作“马拉喀什的屋顶”。

费尔特说,古城中“受影响最严重的是迈拉赫区域”,那里的老旧房屋大量损坏。法新社报道,这一区域随处可见铁棍等物体支撑着即将倒塌的墙体,一些由石头建成的平房在地震中变成瓦砾。

在古城运营一家旅馆的西尔万·施罗德说,旅馆小院的墙体先前加固过。地震时,只有池塘里的水在摇晃,其他设施没有受损。

但在这家旅馆的街对面,一栋民居的墙壁摇摇欲坠。施罗德说:“即便下最小的雨,那些墙也会倒塌,就像用纸片做成的房屋。”

新华社专特稿

土总统:勿在黑海运粮协议谈判中 “边缘化俄罗斯”

【新华社微特稿】土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安10日在印度首都新德里为俄罗斯方面发出呼声,不要在恢复黑海港口农产品外运协议谈判中“被边缘化”。

埃尔多安当天在二十国集团(G20)领导人峰会结束后告诉媒体记者,在恢复黑海港口农产品外运谈判中,没有任何“边缘化俄罗斯的程序”“是可行的”。

埃尔多安同时宣布,来自俄罗斯、乌克兰和联合国的代表将就恢复黑海港口农产品外运协议举行会议,但没有说明具体时间和地点。

俄乌两国去年7月就黑海港

口农产品外运议题分别与土耳其和联合国签署协议,有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月三度延长,7月17日到期当天,俄方向其他三方通报,不再延长协议。俄外交部当时发表声明,说这一协议的执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月4日与埃尔多安在俄黑海城市索契就恢复黑海港口农产品外运协议会谈。埃尔多安会后表示,农产品外运协议有望“不久”恢复。普京则重申,除非西方满足俄罗斯农产品外运需求,否则俄方不会重返协议。

中企亮相首届 伊拉克石油国际展会



新华社巴格达9月10日电(记者 董亚雷)为期4天的首届伊拉克石油项目和许可招标国际会议暨展览会10日在首都巴格达国际会展中心开幕,中国企业展台吸引了包括伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼在内的众多与会代表驻足参观。

前来参展的中国石油天然气集团有限公司中东公司总经理陈欣荣在接受新华社记者采访时表示,中石油在伊拉克深入开展石油领域合作已取得良好成果,希望通过此次展会大力推广中石油下属服务企业,为扩大“一带一路”中伊能源合作、促进当地经济发展和民生改善作出积极贡献。

中国海洋石油集团有限公司中东区域首席代表、伊拉克有限公司总经理谢文胜说,伊拉克是中海油在中东地区开展业务的重点国家,经过十多年合作,中海油作为主承包商帮助伊拉克巨型油田之一的米桑油田实现产量跃升,极大带动当地就业,中海油希望通过此次参展进一步拓展在伊合作。

伊拉克是石油输出国组织(欧佩克)中第二大产油国,原油出口收入占该国财政收入的90%以上。根据欧佩克官网数据,伊拉克已探明原油储量约为1450亿桶。

加拉帕戈斯群岛 将再引入12种动物

【新华社微特稿】厄瓜多尔政府宣布,自明年1月起将向加拉帕戈斯群岛再引入12种动物。这些物种原来为加拉帕戈斯群岛特有,后来却在当地销声匿迹。

据法新社10日报道,计划向加拉帕戈斯群岛再引入的动物包括植食树雀、朱红霸鹟、岩鸥、仓鸮和象龟等。项目由政府 and 捐款资助,预计耗资340万美元。厄瓜多尔政府9日还启动了位于加拉帕戈斯群岛中弗雷里安纳岛的一个生物多样性实验室。该实验室致力于评估岛上生物的健康状况并研究岛上入侵物种。

加拉帕戈斯群岛位于太平洋东部,距厄瓜多尔本土1000多公里,千百年来形成了特有的生态环境,岛上生活着许多珍奇动植物。达尔文环球航行途中曾来此考察,为其进化论找到了相关证据。

袁原